
UNION SPORTIVE «SOKOL»
162, BOULEVARD MOHAMMED V. - CASABLANCA 

RESTAURANT « SLAVIA »

PUBLICATION NON PÉRIODIQUE

VOLNOST - ROVNOST - BRATRSTVÍ

CASABLANKA

SOKOLSKÝ

[ září / 57 ]

NE 
T.J 

/// 

cC

IMPAOBĚ

roč:



x 7 - 3 1850 - + 14

T G M

Po několika dnech úzkostlivého Sekání,zdi 
vylétá z Tvého tichého sídla odpočinku smut 
mohl osud ušetřit údělu všech lidí,který by« 
od Tvé drahé hlavy daleko do nekonečna.————

Opustil jsi svůj lid Ty,kterému jsme všichni věřili a kterého by­
chom se chtěli na každém důležitém kroku života národního ptát,zdallx 
je dobrý. Neboí Ty jsi dovedl vidět do budoucnosti,protože jsi nehod­
notil lidi a. nevážil věci v přítomnosti,nýbrž, jcudil jsi vždycky ve­
dle příčin i následky.

Skončil se Tvůj úkol učitele národa.My se dnes stáváme vykladači 
Tvého písma a ve chvíli velikého smutku připomínáme všem lidem do­
bré vůle a zejména lidem mladým několik Tvých slov,na nichž jako na 
žulovém základu musí být budováno v naši zemi všecko,±xk co v ní pod­
nikneme , abychom se mohli s čistým svědomím a hrdě zvát Tvým národem.

V první chvíli,kdy už nežiješ a kdy se Tvůj veliký duch vznáší nad 
námi,připomínáme si Tvá veliká slova:

"Demokracie žádá od občanů zvýšený pocit odpovědnosti a zanechání 
vší anarchiej demokracie je nejen spoluvládou,demokracie je také pod- 
řaděním a posloucháním.

Planým vlastenčením rozum se nejasní. Vlasti a národu prospěje 
každý kdo dovede pracovat: dobrý řemeslník,dobrý kupec,dobrý inženýr, 
dobrý právník,dobrý medik,dobrý učitel,dobrý kněz - pouze vlastenec 
je jako ten pověstný"pouze spisivatel',holá -ostuda.Vlastenčením ne­
dokážeme světu,že něco umíme,a že za něco stojíme,ale dokážeme to pra­
cí a opravdovostí.

realismu hledáme především hluboké pochopení života a mravní 
opravdovost. Individualismu je rozuměti tak,aby nejlepších sil jed­
notlivcových mohlo být užito jen k dobru společnosti.

Unum necessarium je nám.politika rozumná a poctivá,pořádek práce!"
To si opakujeme u Tvé rakve.

- Kéž nevymizí z paměti našich tento okamžik,který zavazuje na věky!

Československá obec sokolská

Z knihy: "DNI ŽALŮ "

Náš veliký bratře !



HO ZÁŘÍ 1957 uplynulo 
VACET LET

kdy odešel muž dějin
MASARYK

Básníci i politikové v mnoha rčeních o Masarykovi citují slova: 
"OSIŘELI JSME"

Ano,bylo a je tomu tak. Dnes po dvaceti letech ještě více poci­
ťujeme hlubokou osiřelost. Není druhého Masaryka. Dějiny pracují v 
jedincích. Od jeho smrť! jdeme z utrpení do utrpení. 
Mnichov-Protektorát-Nová valka-konečně nejbolestnější rána.KOMUNISMUS!

Masaryk byl velkým otcem malého národa a silnou osobností celému 
světu.Nesmíme pouze,z povinnosti připomínat! si výročí jeho smrti,ný­
brž musíme stále dbáti toho,aby jeho duch žil v nás.

Dnes nejde jen o náš národ,o Evropu,jde o celý svět. Jak by dneš­
ní svět potřeboval všechny ty zásady,jež hlásal a především dodržoval.

Velikého a vyvoleného jedince může nahraditi jen celek.
Musíme zapomenouti bolu nad jeho smrtí,nesmíme však zapomenouti 

jeho odkazu,zásad a hlavně jeho příkladného života. Nesmíme zapomenou- 
ti na jeho demokratickou statečnost»demokratičnost,ve které nebylo 
slovní siláctví a heslaření,nýbrž demokratická činorodost.

Vybudoval nám Československo,vybojoval nám svobodu. Postavil nás 
na čestné místo mezi ostatními národy demokratickými. Krutý osud nás 
uvrhl v područí komunistického jha' Nejsme Československem Masaryko­
vým, jsme státem policejním,komunistickým. V této hrůzné situaci^ne- 
máme Masaryka. Nemáme nikoho,kdo by -nám jej nahradil.Prozatím máme je­
nom sebe a žijeme v naději,že "Pravda vítězí".

Vítězství nepřichází samo.Bez práce a boje,nelze dojiti k cíli.
Právě nám,kteří máme možnost v cizině svobodně přiložiti ruku k 

dílu,je víc než povinností učiniti vše,aby nám byla republika Masarykova 
opět vrácena a s ní všechna práva důstojnosti člověka. Ten kdo si na­
mlouvá,že se "nedá nic dělat",jde sám proti sobě. .^

Připomeňme si Masarykův boj.
Syn kočího,nevolníka,kovářský učeň,filosof - muž jenž s chudými 

prostředky hmotnými odešel do dobrovolného vyhnanství v čtyřiašedesáti 
letech. Brzy jednal s předsedy vlád a hlavami států jako rovný s rov­
nými,aby je poučoval o trvalé ceně malých národů,které slouží velkým 
ideálům v dějinách lidstva. Svůj boj nepodnikal jako president,ani ja­
ko král. Jeho nejvyšší hodnost bylo vytrvání,drobná práce,se kterou 
vykonal dílo,které nemělou v soudobé historii příkladu. Nevěřil v záz­
raky,věřil své poctivosti,houževnatosti.Nedožadoval se pomoci,spíše 
sám se snažil pomáhati tím,že ukazoval,jak věc,kterou zastává je neý- 
vyšším zájmem věci spojenecké. Tak se stalo,že mužové tak odlišní jako 
britský ministerský předseda,president Wilson a francouzský ministerský 
předseda Clemenceau mu důvěřovali a vážili si ho.



jestliže ve světě je ctí být občanem Česko 
Úmrtím Masarykovým byla Evropa ochuzena o 
konstruktivních Státníků a politických mysl 
o svého zakladatele a my po dvacrti letec?
Masaryk byl muž, který dovedl bojovat tvrdě 
To patří všem a především Sokolům.Bojovat t 
levědomě,rozvážně,ukázněné,abychom byli hod 
který vedl k štastnému konci dílo prostředk 
tickými.
K věčné pamatce,v den kdy vzpomínáme,jak před dvaceti lety sklíčil 
smutek svobodný československý lid,slibme jemu a těm kteří- nesmí 
navštíviti jeho opuštěný hrob v Lánech, že půjdeme"JEHO CESTOU"

Karel Fink

DNI ŽALU

Tedy plných 2olef br. Kynel měl tento památník ve své knihovně a 
předal nám jej téměř jako nový. Tato kniha je klenotem v knihovně 
u nás doma a vy sami víte čím nám je zde v cizině,v exilu.
Oparujte ji,abyste ji předali dalšímu čtenáři nepoškozenou.jak nám 
byla věnována.
Prosíme vás,hlavně ji čtěte našim dětem.Ukazujte jim illustrace a 
sami jako rodiče,jako otcové a matky našeho národa,doplňujte vlas­
tním výkladem to, co jste sami prožívali v krásných dnech svobody.

Památník o sklonu života,o nemoci, 
smrti á pohřbu presidenta osvobo­
ditele • T.G. Masaryka

Toto dílo bylo věnováno do naší sokolské knihovny a byl přiložen 
následující dopis:

Marrakech v březnu 1957

Bratři a sestry!

Nemohu býti s Vámi tak často,jak bych si přál,ale 
ve vzpomínkách jsem stále s Vámi, posílám Vám tento dárek,který- je a 
byl mi vždycky drahý. S myšlenkou .že mezi vámi bude více na nfí^tě 
a že každý,ve vzpomínkách při čtení této knihy si připamatuje 
přísahy - llvgRKI ZŮSTANEME"

Váš Olda Kyncl

Vážený čtenáři!
Na první straně této vzácné knihy si přečti věnování:

Našemu příteli v dálné cizině Oldíku Kynelovi vzpomínající

V Praze 1937
Rudolf Medek 
Josef Kopta 
Frant. Langer



loto díla jsi potvrdil lásku k Sokolu, 
nálo těch,kteří by se rozloučili s tak 
ro drahého otce vlasti,učitele národa, 
áho sokola.bratra T-G. MASAKyKA

MS v Casablance, ti vzdává dík

Od 2.do 14.září 
Otokar Fischer

Ten štíhlý,bílý prst se náhle zdvih.
A každý z nás - z nás, jeho žáků - ztich.

"Tož chvilku. Nutno bdít. Já odcházím." 
A přešly dni. A noci šly. A zdřím. 
Šel,záhadný,jenž světlý v čele šel.
On,rozjasňoval. Náš učitel.
Je vůkol temno.Velký oheň zhas.
Je v nitru jas. To hoříš otče,v nás* 
Šel v boží klid,kam veleno mu jít. 
A bílý,štíhlý prst nám káže. BDÍT!

Poslední pochod 
Rudolf Medek

V této chvíli kdy jeho duch,sám snad bezejmenný, 
unikl z dosahu našich smaslů,zdá se mi,že jen proto nebyl 
vyvrácen řád světa ze svého ložiska»protože to,po vyte­
salo iniciálky TGM do kamene,do bronzu a do lidských 
srdcí,nemohlo zahynout s posledním záchvěvem zestárlé tepny, 
nýbrž vpjato do bratrského řetěze nesmrtelných sil,žije a tvo­
ří a slouží v jiném patře oné veliké stavby,jejíž tajemství 
a smysl zná toliko architekt všehomíru.

K. J. Beneš

" Dál národe náš drahý,věčně dál!"

Tak zní hlas básníka,jejž Mrtvý v srdci choval.

Dál, výš a stále vpřed! A my zas k paži páž 

věrni až do smrti zůstanem Vlasti stráž!



KOEXISTENCE

Kdo zalieta'e občas ve světovém tisku zjistí, že se 
tam v poslední doby části’.! objevuje >1oto "koexisTorce”, rý- 
exlat^noi je minci.o Ovóluý.+í oráčů de.-iokrn*: okýo.-x se státy 
túz .sváné aemclrasrcryci, ulil v 3"» Západ u s Vývhédcm.: "Hto 
spolužití s- mi preslávi ve sta:y..mJírové^, Čili pv<í ý?ryý i 
ney • >?. '.o s^-vu, ruy se nesvrírl.. c e to ao?. tak, jako ká y' 
1vj liný-ý se cofřuvc, že ;:^ sice budou na sebe přes plu/cís 
vat, f lo žxv/pro.os.tť.^/ ra sebe nebudou štěkot,

J v. o us vlastně nikdo neví, ýk ~a báchorka s k?exis= 
tencí začula« i-•.•).-li to slovo padlo na occktailu, kde se podá= 
velo vir.civ, molo na večírku, kde se čepovala vodka. A to je 
vinet?! i.né U • o Kreml sledoval: pomást lidem hlavu tak, aby 
nevpc-kj, 'džud ^ ne vítr. 'Řekne se ".koexistence1- a už na ob- 
z mv ' ' Jý ~h ; i ;:: ta v vyvstanou vidiny o klidném životě, o bu= 
Gescích stal, tich llicd^ě plynoucího života, kdy nebude strachu 
z vlky ni jiného nervového r-peví: někdo zašeptá ,; koexistence” 
a ,>-■■.;.. u-rcr.x se už vidí denně u svého pastišů, pan &nith na f-:clť= 
ivx -rv. a pan MälJ.er s puče min batohem na zádech; a to vše ve 
s?<;rcccnt,^ duševní harmonii a bez strachu o tc, co bude zítra 
nebé aa ruM.

Je pozoruhodné, kam až jde lidská naivnost. Nejen na= 
av-ý těch PupGntůL, árviýa a Mullerú, které bude těžko prémiou» 

w. že to Sověti nemyslí vážně, když jim mávají touto fata mor- 
A -ncu pred ncceii; ale naivnost samotných autoru této znamení li, 
<..e nextrov^" c Lné kachny. Chviši>v kalkuloval asi takto : y Evropě 
Jma’unis-ris už moc dál? nepokročí, spise naopak« Severské s+áty 
-W' j i o co leninsko-úiali:'’ ¿¿c s-clvi šžovežý ku Vechismus žádr.eoa 
pr-cV.; pení s ve „francii sendruz-i ztrácejí na půdě; o Německu ani 
nerlyuá, nebe$ tam brzy bude pooleiní komunista musejním. objeh= 
lim a v Itálii. ,je docela pěkná nospodóŤcká konjunktura a t-s 
ovšem není vhodné semeniště pro bacilus komunisticus» A mim-'.' 
telo je tu. tak zvané Nato, která se* pne jako ochranný val od 
pilu d po africká pobřeží, čili jiným, e.iovy kal-ý laici pokus 
o prýournutí železné crony déle na západ by skončil želvou 
wc/kou? a to sl Moskva právě nyní nepřeje.

jí y. .Sověti vědí, že světavý
konflikt za scvčaml- situace by pro ně byl zhoubný a Sověti také 
vědí, že čas pracuje promně. a proto také ta poslední'Zorinova 
l-.ra na slepců ¿¡u-' u. a falcových bezvýznamných a bezvýsledných, k-n= 
’’erenoí jako tu pohlední 11 odzbrojovací" zažijeme ještě hodná. So" 
váti budou stéj.e udržovat pozornost na Evropě; přijmou návrn na 
Jakoukoliv debatu a naopak sami s podobnými návrhy přijdou; tam 
sc bude po měsíce diskutovat a když to bude v nejíepším, když 
prosný člověk se srdcem naplněným nadějí bude naslouchat! nej=



novějším správám, tak náhle ten Zorínek řekne ''Nět” , sbalí ku- 
¿látka a pojede c A tak se to bv.de opakovat až do okamžiku, 
kdy mocipáni v Krm v uznají, že si mohou dovolit otevřený kov • 
flikt. Až bu l n ,. tejném stupni vyzbrojení jako Západ a až 
budou tak-' m:h. ■ že b;. ad odějící masy X olovových. Indů jsou na 
pokraj’: hcevr. že miliony v bídě žijících erabů uvěřily jejich 
seidír^kým nimrá ni sí budou jisti, že v Kualánipum, / Sai- 
Vorr. o v í/aiaa e »snu u 'esla poslušní Cottvm.ldové* Pak bude 
po soužíř?j a zbylo jen soužení»

ženo vnodné se divit těm, kdož v touze po míru piv 
jíva.’! s dychtlvc s ti každou zprávu, která se zdá být i positivna., 
ic jsou-lidé/ kteří ještě stop?/.-centre věří v lidskou upřímnost* 
Horší* ye co s těmi, vdož věří na půl, nebot jejich základním. o= 
pl'r jo nážoř, že se s komunišEieri dá ¿odňat jako s plnočerným 

partnerem* Problém sv. ody nebe podmanění lidstva komunistickou 
diktaturou,, tou '’diktaturou proletariátu'', která zůstává nejvýš- 
sin cíleni a snem všech korsunistů světa, včetně litů a Gomulků, 
ur se nevyřeší naděl:’, že by byle vůbec kdy možno uzavřití !l věč- 
nemírovou smlouvu, mo ci demokracií a rudou diktaturou, čili že 
by bylo možno zíti v í- e zistene;. Z tohoto důvodu není vůbec my= 
zj'tělně osvobození evropských po •¿maněných národů z rudého jha, 
vlč v se zároveň, řeš li,o defin itivně otázka existence komunis=

-.v m váto, planetě* A je také naproste bláhové uvažovat! o tom, 
■ by co z osvobozených ’’satelitních států’ v Evropě utvořilo ne 
neviní pásmo mezi deru Kratičkým Západem a diktátorským Východem, 
jak to docela vážné navrhoval jeden bývá.‘i diplomat v londýr.oůýe? 
"hneš z ád- května lvb7- Takováto hráz nejen že by neměla emu 
p.;ýíiu; poem’.roníio oodpisy, které by toto pásmo utvořily, ale 
byla by přímo pm:ůsu neduste jr.é lidské charakterové slasósti, 
usrobezení satelitu za další existence Sovětského svazu Vý zna. 
manalo, že'se lidstva, smířilo smyšlenkou, že všechny národy 
c^em maj a : raup em . svobodu, nezávislost a na sebaurčení, kromě 
národů, tvořících nynější Sovětský svaz* Z takové ’’svobody” ty- 
onom se určitě, netešili, za takovou svobodu bychon se styděli, 
(’statně trvala by jen potud, pokud by to světový komunismus u= 
znal za vhodné, 

mezi demokracií a diktaturou není možnosti soužil 
t?.- lat rval o. nemohou vedle šebe existovat! v míru dvě světová 
pojetí, tak odlišná- Základem ••■"šech demokracií je jedinec a jsou 
to individua, kdož tvoří státní ’útvar; základem všech diktátor 
je mapám masa a jedinec je pouze anonymní a bezcennou moleku­
lou. celku.- 7 demokracii stát slouží svým občanům; v diktatuře 
obear.^ slcezí, ba otroci státu bez práva změny a bez možnosti 
vyjádřeni vůle* Ne, koexž 3 ;ence není nic jiného než nebezpečný 
P”®--U^j jedině* možná je vínová existence všech svobodných a de= 
moKratinkých států sváta, hájiny učí. že duch vždy nakonec ví-- 
^3i na^ hmotou, 'tak i tentokráte demokratické pojetí života zví= 
tezí nad nestvárným materiál i směn; jo jo” «a »á«ř abychom k torsu 
Ze vš.pcla rivýoh. si í /j-^í. jpoH.

Roman Hub

bv.de


Bratr- Františsk Smutný,náčelník Evropské Oblasti nás zaslal 
k uveřejnění celkovou zprávu o táboře Sokolů ve Švýcarsku»Těší nás 
velice jeho příspěvek £ veko rádi, jej uveřejníme.Zpráva jest dosti 
obsažná,proto ji budou ouskovat! v pokračováních.

F. S MUTNÝ :

V době př^d nástupem na dovolenou,několik es.časopisů v zahra­
ničí,přinášelo zprávu o přípravách prvního sokolského táboří v Curr.1 
gel Bád ve Švýcarsku

Tibor se krmi ve dnech 27«Snrvna do 25»sřpna 1957’Coík 
zúčastnilo 110 zapsaní cl. členů,dorostu a žactva,tod7 počet nad oče­
kávání a potěší.i ulnyc zúčastnilo se členstvu sokolských Jednot z 
Bclgi-o ,hurok;'yÁngh^ a jednoty ze Župy Vídeň,která společně
se západoevropskou. zu-vu tvc ví '/renskou oblas t.

lnu ll.srp.ua 1>Ů7 navštívilo tábor 10 členů svazu svobodrýcb 
spolků ve Švýcar siru a to v č-ďc o? "/m předsedou br.Škrábalem a 
sestrou lir ecuvoi'/': ií'' do.” b;/l nd' v ■mnuní slavnostního vn- 
úl.l.—l. UV Ui .-Ái -10. .'.udila

Káno,po ranní rozcvičce,tak jako každý další den,nastoupilo vše­
chno cvrčící členstvo,dorost a žactvo ku vztýčeni státních vlajek 
švýcarské ,českosl ověsí oú a kank 'dni Beiňské.Poté byl očekáván pří­
jezd ■ kc 1 .0 ’ s kh- hodiny,V jídelně tábora uvítal host’
bratr oblastní uholcrh v to krátkém pimlovu předal sl\o .\r . u 
přeusodovi svazu čs,šmolku ví Švýcarsku,1 tory mimo jiné zdůraznil : 
'■Je ,u velikou cti, ze y. noy cs.spoixu vo -vycarsiz požeru-
vit,Vis v^teří Jste vážil.i ta 5 . os. cestu z smí Vašófe 
pobyvU,py este zde zde a.- . pro. . .- rielzoj.m 'inu v bratru.' a "sr-UJ.
sice lásce. . . . "báli' ía za -.1 o vr z- Lr.holiekého^yřodscáy sp .h a 
"česky Posuv" v Basi] krčí y 1 jŠIJ vŠó, iby na ol vhodné místo 
pro náš Sokolský letni tábor,což se mu okuř o oné lOOý podařilo.

Po br.před sedovi Škrábalovi,znova k .tupují br.náč Lník aby 
poděkoval br.holickému za jeho spolupráci a předal my obraz města^ 

i ' ,.si c daj jedí rk Pa i k . ’ vropsl ou Oblast,cvič.sbor mu pro­
dal diplom s poděkováním za obětavost a „ásku k věci Pokora.

Poté byl předveden film ze slutu v Paříži 195^ a í-ů í LC slotu v 
Vídni v r,1956«0ba lva filmy,jakož i lotní tábor jsou ď k 
svobodné sokolstvo usenje,že jek cestou v před a cestou správnou.

Po společném oběde v táborobé jídelně byl nástup k průvodů a re 
u budovy,odkud průvod odpochodoval při pochodové písni"CASÍCA.LDQ" na 
cvičiště,kde byl proveden sraz průvodu a zahrány státní hymny ovýca 
ska a Československa.

Program byl zahájen táli nejmenšími a to přesně v 15^99 hod.
■ ■ b Lo předvedeno 10 čísel nakonec pak zatančena Česká beseda* 

Každá skupina která docvičila,byla po odchodu ze cvičiště odměněna 
čokoládou,kterou rozdával synovce br.Stanka z Cuiych.Stalo se tu - r. 
jeho vlastní přání.Jo to důkaz , jak daleko vniknul náš lotní tábox 
do srde^ ůvýrn-prikého ohlanoo.

První letní tábor Evropské oblasti svobodného
Sokolstva na půdě Švýcarska .

ll.srp.ua


Večer pak nastalo loučenío. liosty,ktoré j. i-okých vynútilo i tu 
slzu v oku a rokoce v srdci, ž o se don tolik podařil.

IJczůstulo Jen uJk tento loučeníkcn sato t. j . 12.8. opokkěl. 
nás punk črepina táora,skupine z Londýn o. .která měla svij pokyň 
vyhrazen vo dňoch k k . až okkikk> t-k.ee a jiné občansko pôvino 
k. volaly jo opět ~ ' i bycli každému kdo bude tyto řádky čist í 
'vidět co dokáže krok c k cenní c Pyr v tátoše ! Tuk ó ako loučení s 
' ;ty t i nyní sc -ke odbývalo vo ■ Ť ní z »ní
Slib :.o. ol. ryk so brzy saco cujku, stisk ruky :, slza v oko. - tak so 
loučili bratři a sestry z lcnkna,Fkík pike o. ostatú t .k sekni 
skončilo vždy rozbitím osvětlovací lampy v zabraděytody sta .oy

Osiřeli jsme my z Paríže a Vídnknkk ostatní ,kt .kí byli z 
jednot v menším polen odjížděli bud s londýnskými,^ dokonce 1 
dříve jako r? pkaírioak a jeri.

Tne ICk/k v kpokká r. kk.kob loučil sekkol z Vídně so 
Sokolom z bo kk.most o nivštkvá curyšskýchybyl Sokol z kk k 
pozván ku spoločnému ' do do u" hu .V uzavřeněji táboře i zdě 
bylo loučení vo znamení slibů kr ehe shledání.Zvláště mládež obor 
soklkých složek sc tak kŕ líč L.1 a kk so bo neobešlo bez slz. Z ra­
dosti nad dobrou vecí ¡která se i?ila, byla rozbitá krká '-akká 
lampa-stropy pro rbtí-třobaž s • ni parnou-.Vedení tábora, 
zaplatilo tady již dvě lampy a bylo rozhodnuto předplatit ještě tř 
ale bohužel, ne byl o již se o rým louku.

■tábor skončil Itmoi lák? odjezdem poslední křupány Sokolů

láskaly lineš jen vzpomínky, Vzponínkj a po-znáníjžc svobodné 
skvlstvo by si kk. byt vědomo,kojik síry jest v přátko rvi,které 
se při takovém c;'. . kán pobytu v kkk uzavře,cvlášk přátelství 
mládeže která jest naší budo^icno^ti. Doporučuji na základ poznání 
z tohoto prvního letního nábora ani -á jednot,aby . takový 
konal rok co rok,ač už k kolivkudou se ok: snadněji dělat slety; 
a veřejná cvičení rovněž ač už jest to kdekoliv.Tyto tábory necit 
ncicnu pom pro členy klola.alo i no sokola,?'tory 30 bodla pod­
řídit táborovým ucckccok/kk - < j rn z jedné rodiny,z jedné krve, 

■ k k' ■ s: ] . r é 2 r k ‘ IDSTV.' ,

V ZDRAVÉM TĚLE , ZDRAVÝ DUCH.

PŘÍŠTÍMU SOKOLSKÉMU TÁBORU ZDAR.

/ V příštím pokračování  Hospodář-
ská stránka tábora ./



M.Šmika a L.Šafránek :

VZPOMÍNKA NA SOKOLSKÝ TÁBOR VE ŠVÝCARSKU .

Již jsme ujeli více než 4- tisíce kilometrů z Casablanky přes 
Španělsko, Francii a Anglii, odtud přes Belgii Luxemburg , opět Franc:., 
a Nemecko a nyní jsme konečně ve Švýcarech. - v Bernu.Jedeme do Ookc. 
ského tábora v Curnigc l-Ead,Fódle informací náčelnictva ZŠS je to* 
místo vzdáleno asi 13 ku od Bernu,Vystoupím z auta a ptám se kolem­
jdoucích, kterým v.. ' ' se jede na Cuznigelks? po potí marných, peku 
sec?" nasel js m ion éra člověka,který mi sděl.:.i,že jest to hotel 
vzdálený deset c donnách km a udal nazí. směr.Nož jsme se vydal:., na 
cestu po píki? v i ... na ThuraV Ríggisbeřgu . me melt otočit dole^ 
Ujela Jsme více raž kracet .mra one tru, než jsme již za tmy do tohoto 
města při jeli,Zde jsme se dozvěděli,že Cuinigol-Bad je vzdálen jest' 
asi tuccz kilom:, úzu.Po prudkém stoupaní až do výše 1,300 m horskou 
stezkou Jsme dosáhli cíle - sokolského tábora.

Byli jsme velo/ e srdečne a bratrsty uvítáni londýnskými a paříž- 
skými řeholy.Vídeňští v táboře dosud nebyli,měli přijet za týden.

Ournigol jest bývalé lázeňské místo.když asi před třiceti lety 
hotel shořel až do základů,byl opuštěn také léčivý pramen, z něhož 
jest dnes obyčejná studenka se .zapáchající vodou.Nynější hotel jest 
mnohem menší a vedle něho je dřevěná budova o dvou poschodích,podob­
ná krkonošským boudám.Zde- jsou obytováni Sokolové.Krajiná kolem je 
překrásná,ostatně jako je krásné celé švýcarsko : hory,ley,voda.

Budíček v 7 hodin jo oznamován sokolským pochodem.Po ranní půl- 
hodňnce a snídani je nástup ku vztyčování vlajek.Na třech stožárech 
se třepotají vlajky švýcarská, sokolsžó. a československá..cenní zamos 
nání je zaháj ono,služby v kuchyni a jídelně■rozděleny a již bratr 

ner, starosta londýiůkéhc So?ac-la,vydé:yá se v čele skupiny Sokolek 
a Sokolů na Iraždode-nní vychází:, olná skupina hraje odbijenou,nčktcř 
odjíždí do hernu,či do Interlaken na celodenní výlet,

známo,v horách aobře tráví a chutná.Náčelník br ;m*?fný byl 
velkým kouz-Iríkem,žc za pár franků uspokojil výtečně připravenou 
stranou žaludky všech táborníků.Obdivovali jsme se jeho kuchařskému 
vran:! a népřehúnisié randíme-li,že Curnosky by z; mnohdy rval zoufal 
stvím hlasy,mra - li ty na. starosti taliové Holečky,štefkovlče,Bvnndy 
ľ.č ra ..uey/šylra ra; - pozn.red./ a pod,.dřevte ra ¿raného večera konah 
táborový schůze a r raračkiy se různé stížnosti o výtky či návrhy.. 
Jelen žních byl , a by všechny aera duo ýú\u.1 pul lity« mlíka demo. 
Nastala diskuse,si do kt rého roku se mají brát v úvahu příští kon- 
suranti cl no... ..Ž jsem zaschl do této debaty a navrhl jsem vra 35 
roků á odůvodnil j em můj r.uvrb tím,že mě moje maminka v dopisech 
nazýv.i" no je drahé dítě i "Návrh nebyl přijat a jako správný demokra 
jsem se nerad podřídil většině,o stanovující limit dětského věku na 
14 lot,

A když už j^am u toho hlasování,tedy se zmíním ještě o jiné ta­
kové schůzi.Otázka. stravov-zcí bula ovšem na poradu č.l jako obyčejná 
a k dalšímu bodu "vlajkra raším předešly toto : 1.srpen je národním 
svátkem Švýcarů a najito;, ratelu požádal vedení tábora.aby tento der- 
byla vztyčena pouze jedné ruš. vlajka vedle švýcarské vlajky státní 
a druhé kantonální.Jak až ani jinak nemůže být mezi námi Čechoslová­
ky - nastal bouřlivá, debata,která z dvou vlajek má být vztýčena-Lon­
dýnští -zastávali názor,že to má být naše státní visjka,noboí jsme v



první raše ’^(ihoslcváí a pak teprve Sokolové/londýnští jsou ľ cot 
7 ústí. up-!_‘c.hl:íci/tkd33ro po/Paští byli pro sokolskou vlajku o. edův. 
revali své stanovisko trouse účastníci oslavy by se mohla mylně do 
mnívnt?že ¿sne kómuhiýtc Pii hlasování osikou většinou zvítězili 
A ulu/ý o hondýná pí o početně pilnější a tak 1. srpna na st 
mrúca byly vlajky i . u . a. i,československá a kantonální herxiská»

V pry.vec er wero řvuryu ýu.y se eviíili ve zpěvu, švýcarské 
hymnv/lhifst pu muín hrurJuy'. hráli jsme pěkně »Překvapilo 
se o státním svátku se ■/■ viy rr. pracuje »Zajeli jsme se dat do 
ýýi'r-7 ojepu ostí lhát v zle yry pyl’, nánctou. sví ty prunásnezvyk 
ke Zru ■ - oprávimí jazdy na kelx. — .11 tewvc vater za lide 
schází u hranícím/připraveným k zapálení »heco r-ro před osmou ho l 
L ■ .a'.'. . .W Z . ■ x0.•U;.ZVUKU.SOWlS.XoliC;"liO.j".rOU'U yeOorv
teplo J kil hranici oč nenalezli jsme tam ani šlo ’íčka,ač oslava 'p 
trčena na, or co on ■ v/, moříc os vit rovy a e.ji : o rul hodině , 
když Jiz krvav a ' atv--tros....nýbrž houfem prošij/ ’ch Sokdek a . 
kolů,začali o c^n .zet na ¡.i švýcarští klucx yuŕí tu a ten výpalov, 
li y: ■ vco-.W'. r r u.;. ;.tl--ihcožý-ylosealos:;oř-:..ico dívatsJrp 
další půlhodinka, utekla mnohem přehl Koně cpe se dostavil ¿akýsi 

: rvu/y c u-vo kdy' uu'.yhpiva-zcůujnětoítkPecís.¡.ampiony, 1.opět. 
cek< rn urrrý.ý lpi staro trilion si r.urč dodávaj, kuráž v- šenku, 
7 ' ' sé dosud učil ■prosí>y.1¿čkali Jsme se jej asi po patnácti uí-

i když byla zapálena c r r ,všichni june zbožně a radostné 
post o jeho projevhaně sálal' blahodárné teplo a pomalu w 

. - ■ d o-kp""//^;;- nýhy a rudcrptarostův^pypjčy byl dlouhý a nenet 
j t býval tejne ■ vplutr bot za ; byle u a
i kdyby bylo sobole^ r - zy-u- u. by ho vit ebdt ža 2 . vide
Ly as.p .ran o síovxudvu'uu'tuošsizřejm- neuvědomil ,když .li pravdě 
podobně dodával ¿rubáš, Jekníup’rpove tnuto , Sklič .nu r.rP- poi- 
Ic^kjhlä o u dás iv i ■ vábí i1' kýlo pravdě ■ ru tv., y šs.ě 

ýL'u: í ■ přejedu ■ pouze když několikrát vku 'uvv’t'
/ r /-m piv. vuvvet vv urtul hranic v žat ua 'r ulij a 

staroeta^sj hlásit? v v • oval nicá Chořela a my jsme neviděli 
tonu v . ■ i&r 1 c v- piet ; - tu. a r • ozvalo - '-y; ** .

" 'brad hymna dopadla oč ck-avaní
p í ~ říkali,ve j nu Ji pí.. moč uuý v v' to .-v...li

opu. vw Iq ,uľáTľ:a,"'ua"y.c rptsuívvo šřurcstu b/choíi měli mít 
a aí v vu .švýeáří jsou volmi milí lidé.,

ca Lors.se s/ rak ¿instaloval jakýs takýs orchestrýri-erý hrál k 
poslechu a tánci^jako Mlina az do .. .yh. - u byla tatov 
za na raijn,í i . iuč ■ ľ- auru sov?u-hú?.xpochodytéměřnikdozmlád-' 
§ích ncréacLbvál wsild být přikročeno k budíčku račLikalnější 
íínohďy ív to aóob slo bez drastických scén,když na př.bylo použite 
ledové horské vod,

■ " c L 1 ého bratrství nám uplynul týder
Jako -óda a po sobotní snídani jsme se vadali na další cestu - pře 

y í i : ' O se jmuži i c a t v y ■ v .
jizdeli vyprahlpcn šp.cněls.kem,nejcdnou jsme si vzponeli s .jakýmsi
steskem ca sokolský tábor v Úumi.^cl-Bad^ve 'cvýcarsku.

Lors.se


^tastn^u ■■ ■'-/l se mi dooral dne - ^.bna r-mc,
V V'.SVŠ.COr . C. ': ^"'...ť ■ ; z:*? CV.'' ■ E ' k- 0 B - ' ■
b3h<5 ■ ' ' ' ' ■ . ' . ■ SllľflJ U3 ■ ■ . ' ' ' ' ’ ■• ■ ’

>1. i.in .• ’.•,.': \ .cy •■■■y sA ” =■ m:7 i -'lest o-.rc on c ít "• :
¿mm. .v. ¿¿nc7ý—.1 ¿i m ¿ti svoji .iovclíhou v? atom i/S.m. ýc^

se 2a mnou vypra^’ilä mpam jUkehosi emigrantského 
J: ■'.■■. ;ll.u nb^ -'— zcylíeahala,lych ■.■:k;>veu nerozvážnost,jako je 
•¿¿vlo < v .• 'hrkáslGveuskaji.ms^^ 2 hlavy« Ke vím jiá,óín na ume 
plcobn' , . oe i.l slibová Li.nic netočící;! jsem«

jčl cg že jsem a.i viseli čekal jen Čtyři měsíce mi ukázalo 
íe ponky’ jsem skete';, ječela jiné než ním emigranti ohtí na— 
.ilu.—i'-^ . ■ .." letce}- ■. ;.■ yľ prahy o r; i ir.es i-S hodin, reorp v 
visem. s-:. h slníce ; . ’■ :.-’;;.y ¡ el-n rychle, h v-3 ; jsem dosial 
různá ůřeďnX.^ío^ jich^ tro studování ^sém věnoval posicie!
volnou, neděli o. již jo ..o '■¿jekl,

letnili nic na .:? : "co.. ■ . lis přiví táli, rozpárali nám 
podšívky zavezoiel, jí od;, i. .■.d. nejaký ľany z nebo as.Lwcká 
ohř^.nírsyMle se .na nás umu v. ■ a coporu^'^l'i nám yyměňiti B1 
všechny ďovisy,které jene m ■ rHi- 11 u/b?í.jn.m.sl.lr'? byl

k-irmj ,'Gýv zatkorunu^kt^rá v.. /;."! ‘stojí Trs 43 jémb 
p^aca.:'. pouze 1' linul!. Je lni rmli Ici na netrvale, c.' ; č o y1 
'-■el s,. krmní ci t e jen .1 hodiny a včel mls byle 11 co kujících. 
Jen se tam nejeví cizí páni stále vyptá/¿li,ke .komu jelene,, 
jak dlouho po hodláme zdržeti a takové v sete‘.né otázky« Lyro.ru­
čali nán.nesvot? v přítužných,abychom nebyli obtěžováni a tok 
nás prémiovú--; - ,1£lč jame si na hranicích z m látili na týden po- 
ture v hotele x

ho Prahy jsme dojeli v pořádku,úbyte v hotelu a sezná 
li, že cena vlastně nebyla drahé« Vybavení novelu a h.. ,v.s.c cesiu 
ha ceně odpovídala« liš 1 jsem, obavy?že někde bude instalov-n ai’-, 
krofon,ale tio jsem, ke své spokojenosti nenasel,jen talJiftyý malý 
i o < ?'.čel <, k tonu. vsčiy .nějaké drát'? as ve dle 3 »siko pokope« tc* 
asi ľhijnký stálý návštevník hú'elu měl nějc^á budící zařičení, 
jelikož vrátný zásadně r.&buäi.u

■rro-id'V. ikre se cpl^chl -. ’'s studené vodě .teplá ¿■rovna ten. 
čo;! v .nelez pokoji. ”—bku.' a vyrazili jsm za f'CÍ 1 ;r. .hů > Priu., s 
Li joule dva katry itr rl.. ale asi jim to bylo.'múlo f kouzaxi na nás 
¿ako kdybychom, se ř' c' " doliti 0 nějaké dědictví. 110.111 ml vse 
•i3<.~é o'ij-3/3 j c c yyši ¿■''Oh' zplna a.orozu..!ú..-) íž,ic>.í y.ÁU.oi
člzie .kolek líny gaoi,; ■’. r; nosexií 20t ého s je zlu a podobně. i?o rád 
jsou t:yr.u Lm;.:^^ y lyiyčc orle, stále a stála rnyluv tm
přišel na návštevu jojim yýýci,který donesl láhev slivovicím

Popíjalo co o. n-či cla so . ■-y luna líu loyrve při ikrhé leh'-:, 
jem porczumň£i>&'? hojí pot.?; . propadli. rm:y nenávistné n-rp 
uozviňá lit a raric.u ml u r <■?.■■■ «¿cl jcem vy s? & ohnou’-.. vwLíý, 

kú do st.xGXiy?ror.svítile se m, c.1.,111 mi vóřiTiýže nejsem ven
ku. o ..:m / man:., -ň m f-irarm y í: jsem ■k.w dc ’Ólk. doslal sku

Domove . . . Domove . . . . .



Múr: dojem,žo. tří přesto všechno neuvěřili a že mne pokládá 
za nějakého ■'■:.-.,.'.'- .■ mpartaje*Přesto však ni vykládali

vselijev ..L^čc^i,  ̂ '’l; j< -v dd ~ exíldm tisku o ^c?wi,
'-'..■. ■ a pódoftněe viíaJt jsem jím v ítil a šel jsem raději spát? 
clo ''OTO v lani .jsem ras-íhval., do .00 K- i-ramway také už- no je z i i k.;, 
ý"~c°k jsem uo hoteli: a i-m poeovoiení,plno pánt běhali? sem a t 
¿am,telefonovalo na všechny strany^žc jase měli do^ěmýže ^^ 
někde vykradli nebo horí«á¿ctíle nás spatřili,hned nás obklopí 
li a kde prý jsme byli, že m-u o nás strach, abychom někde ne ta 
bloudili, že prý dobře ’i';, se mámo tyti v 10 hodin večer v ho 
tělu a se so nemáme < < ?d. "7. cínoval jsem jim.že Prahu
známe-a že jsme zpil ;.■ ■ ■’ ■= .?/^.' lkali , že se Praho změnila
hodně prostavěno a že byohcm mihl. .<¿11 skutečně zabloudit!. 
Tak jsme jim museli slíbili, že o tne čně na druhý dne budeme 7 
10 hodin doma,přišli nám to připomenout! ještě ve 4 hodiny rá 
no a pak znovu v 6 hodin.hnoho jsme se tedy nevyspali.a je měli 
jsme zadost z jejich starostlivosti-Když přišli nám připomenou 
ti v 6 hodin ráno že musíme býti večer v 10 v hotelu,tak se sluš 
ně zeptali,zda něco nepotřebujeme.Řekl jsem si,že by taková ci 
b^0"^ polévka jako byla "U Špirků"nebyla k zahození,ale že prý 
dělníci alkoholu rehnldují a že proto prý tedy taková buržoasní 
prob^ . . . ■. n n$ ústě ti ‘ ? re prý • • má nasázeli kolem
Vsetat nějaké broučky a cibul.- rý nenažer; 00lila se.

liáno mne mono drahá n -lov?.re přinutí'a jiti do trhu a trk 
jsom^pQznal.,,jak’ Slahobýt a nás nyní ?■ oaj ..d.,l telecího masa 
stojí ¿es ;56,—/~-rf J 800 /kile másla las 50«—/frs 2»500»/k.i r 
’■ K obr ž^/prs 200./kilt brambor Kčs '•--Ave i'?' ...-/ trhu 

jsme šli na Staronástok' n^měr tí ,kdo jsou u ¿yazľa výhé\,^. rrné 
látky.jako- za okupace,za veltr mízné roby od 120 do ólG lllď/rs 
0.000 d 10.000/ za metr.Krejčí žádá cd ušití šatu Kčs 500 až 
1»2u0/?rs 25.000 až 60.000/,No řekl jsem si,to Austrálie prodá 
vá vlnu za drahá peníze,tak není divu. Za to ale boty!!Ty co 
stály y r 1933 u Baíy 39 Kčs,dnes dostanete již za 120 Kčs/prs 
6\ OOO/ty co stále u Polický Popper Kčs 85. —, stojí dnes tak 3-0 
uý kpO Kčs/Prs ■ 000/Ptal jsem se,co by tak asi st
ly b$ty ,k+eré um. dřív5 d n* Smeták na Václavském za Kčs 700,— 
atydlivá oupoA; znělí . : . \ as 3 měsíce počkal,áe bych je
mohl za i. 500 Kčs/Prs jd 3 jO/mcti, 

se ni to 1 ais se ni z t( ho
tak jsem se zastavil v automatu a 'václavském. Párky zrovná no by 
ly bramborák prý už nedělají,ž . dnes dělní si vydělá na šunku, 
ale šunkové chlebíčky 5 íz zros ca došly.-.Vil jsem si těly skJ^niľ- 
ku červeného vína,silné zrovna nobylc.ae za to stála ta sklenka 
jen Kčs 6c-’/Prs 300/

Vycházaje z aut oäia tu, vrazil jsem i o jednoho spolužáka, 
kteiy se klidně se mrou zastavil na Václaváku a bavil se jako 
ní o-Přiznal jsem se , že jsem v Č6S na návštěvě.že žiji y cizině, 
né ' ak :l ^r/ prd: ol.ale povídal dála, Pozval js<-m jej do hadr 
ny,reodmí ' 2.Pečiv: ještě neměli ale housky byly vyprodány.» 
Zo mi dali ..má?, c v? ?n,to mi nevadilo : uí'“ -uh vk;. n?j to je pro 
mne lepší,ale žal. cl jsem horké mléko a to ’■..• dlít mmonlz.-o 
mne rozlobílo,káva totiž byla celkem studené a nijak valná a tak 
jsem chtěl mlékem spravit! chu*.

nobylc.ae


.Xj přítel so trochu rozpovídal o svém životě*Po dokončení 
studia práv/s vV2i m .-^ trochu na ministerství,když
a? e trikráie zapim .;. pompsa n piihj.nsku do strany, rak jej ne­
mohli potře .- ; ae selksé rodiny .krbci a tak sel pracovat!
trochu dc ¿¿cnie?.?1, vi o ak na silnici,kde so mnehem více vyuč ta
val o»Pvl však n^jv '■■.■ ’.",•■../ a -wí valec m přejel nohu, Aer 
ch t ¿11 ublížili režimu tisíce se zraní, tak sa k práci nehodil» Do 
kr- '■ — - ho nikam nevzali,na těžkou práci ee nehodil.T*ali rup-' -.vu 
pcacr ■ n-.’.,, v „• mesícne/ trs KmiCO/a panny byteceksice malý ,bc«j te­
koucí vody/v johoutku/ale za to teroučí po zdi,že dostal k tomu 
všem reuma-hárok na uhlí prý bo bohvžel nemá,kamna nejsou v bytě 
v plánu*rovídal mi toho mnoho.až jsem byl rád,že jsem viděl jiné­
ho spolužáka a vydá?, jsem s« za niti. Pracuje v ČED a byl velice 
milo prz-bvau íl;zc jsem na návštěvě v CSlí. Stále se ohlížel,ai byl 
pyšný,že ho lidé vidí státi na ulici s cizincem.šel jsem s ním 
trochu na procházkst,ale’¿■'•éře poopíchal?žo mne to až prekvapovalo, 
byl drive tak rozvážný a i:.i3ný,Až když jsme zahnuli z kůstku do 
Provaznická p k ľ ť ' . se ■ . hv a řekli a: ,proč je tak rozlobéh. 
Jako kvali/ihovaňý děl-i . vyděl' s přesčasy 1700/1800 Kčs/85/90 
tisíc franků/což je prý r? tan-jš’1' poměry hodně.Jelikož jich delá 
více v roliné;našetrili- :?i nejali peníze a chtěli si koulit! auto-. 
V ro^e 1953 si zaŽádaJ v továre- povie - a složil Kčs 31*DOO/tedy 
plnou l? n-tu vozu71/ 00. 0'00 j i -'c? mu ale peníze vrátili,že 
poukaz nemůže dostat?., tak si. běže? koupit! cizozemský vůz,ehtíl 
Simon. Aronde za Kčs 3b.C00/7rs I/300« OCO/ale na to je tatáž prcce 
důra.dochápal jsem,proč se zlobí,říkal jsem,že benzin stejně je 
d r ahjr.silur Kčs K.-VTrc 200,—/ale řekl že tomu nerozumím.ívriohla 
vec, prý ceia rodina pracuje a když si chce koupit! vůz,není poukaz. 
Když jsen zjistil,že tolik vydělá,řekl jsem si že lepší by bylo 
^j-ti si p^áci y -1.1/já na to auto netrpím, .:- tak by mi tyhle 
veci starosti nedělaly.piaty jsou následují cí ; průměrný plat nekva 
lifikováného dělníka Kčs 500,— /25.000 Prs/měsícně.kvaliíikuy^ný děl 
nik vydělá bez pre/.;,asi až 1.000 Kčs měsíčně, zatím, co horník až 
Kčs 2» 500 měsíčně. Ovšem universitní profesor není mnoho proplacen 
má prdubrně Kos I.-200 ..neleně. Ose třen a těrka diplomovaná má však 
jen Kčs 600.-měsíčně a tak by moje paní asi nechtěl.a zůstat! v 
Praze ,nebol si vydělá více vnlnS přítelem jsem se rozloučil a 
zašel ¿sc-m sx. na oběd.mni Vám neprozradím,co jsem jcdi/já to toižž 
nepoznal/na jídelním lístku to bylo napsáno jako risoto.ale rýže 
tam nebyla.Jelikož vypadám jako Veget-arián,tak mi maso nedali a 
tak jsem spíše asi jedl kukuřičný moučník.

Po obědě jsem si zasol na Příkorech do kina.hráli sovětský 
film o tak jsem se pěkně •■ rl.nebot i^om byl v biografu sám. 
Ještě jsem se procházel a pv.mětllv dobrá rady mých strážných andělů 
jsem pospíchal,abych byl v hotelu v 10 hodin večer.Ale marně,nevyšle 
mi to a přišel jsem pozdr?ji. Selkou radost ze mne neměli a bvl? 
dosti nepríjemní* Přišil se xmep4^;. iv.kráU v noci,zda mi'nic 
nechybí a tak když jsem viděl,že jim jsem na obtíž,nechtěl jsem 
rušiti socialistické budování svojí neukázněnosti a rozhodl jsem 
se ráno že pojedu zpět,

Zbývalo mi dosti československých korun a tak jsem doufal/že 
mi je bez obtíží výměnní za franky,jelikož se koruny nesmí vyvá 
žeti.


